

# 11场专题新闻发布会

# 18个牵头部门驻场

# 面对面听民声 实打实惠民生

——盐阜大众报读者(粉丝)节侧记

□记者 杨磊 邱欣泽

民之所盼,政之所向。盐城每年办20件民生实事项目,有力托起了人民群众稳稳的幸福。

那今年为民办办实事项目聚焦了哪些民生热点,推进情况如何呢?这些问题都能在2023盐城民生实事面对面暨盐阜大众报读者(粉丝)节活动中找到答案。

4月29日至30日,分时段举行11场专题新闻发布会,介绍政府为民办办实事项目情况;围绕广大市民关心的民生问题,现场以图片展板、视频等形式呈现;18个为民办办实事项目牵头部门驻场服务,倾听百姓心声,解答群众疑问,为民办办实事,不断增强人民群众的获得感、幸福感。



发布会现场

## 多措并举映照为民初心

“盐城交投特来电在市区的充电桩单价是多少?”“政府购买居家上门服务包含哪些内容?”“今年课后延时服务继续实行吗?”……在位于盐南高新区的中华海菜园新闻发布会现场,主持人提出一个个民生实事问题,市民们踊跃抢答。

秉持“从大众中来,到大众中去”办报宗旨的盐阜大众报,始终坚持关注民生、体察民情、反映民意,一直为贴近百姓、服务民生而努力。通过读者(粉丝)节活动,搭建了与广大市民面对面的平台,为各市级部门、单位提供了民心为民办实事的载体。

在民生实事服务区,18个牵头单位轮流安排工作人员驻点,除了发放政策问答、宣传手册等,还就市民关心的民生问题,提供贴心的“一对一”咨询服务。

在“双碳”目标引领下,低碳环保理念深入人心,新能源汽车越来越受到人们的青睐。作为新能源汽车的动力保障,充电桩建设成为市民非常关心的问题。市民张先生今年买了一辆新能源汽车,假日他和家人来中华海菜园玩,他说,正好可以到民生实事服务区咨询充电桩建设方面的问题。

“如今,已建成平均服务半径小于5公里的市区绿色新能源充电网。接下来,会不断加大公共充电桩的建设力度,完善规划布局,缩短服务半径,更加方便新能源汽车车主。”盐城交投集团特来电运营部经理董浩说,“同时,交投集团和住建等部门也在探索小区充电桩统建统管模式,目前正在进行前期调研,计划实施1至2个示范小区改造项目,为市民绿色出行赋能。”

报社“搭台”,联合多方共同“唱戏”。用心用力为市民办实事、出实招、见实效。

“这次活动,既有展板文字介绍民生工程,又有专场新闻发布会,还有互动答题,让我们对为民办办实事项目有了更加深刻的认识。”家住盐南高新区新都街道的张永说,“改造后的农贸市场焕然一新,我和老伴购物更方便了,政府办的这些民生实事项目真是不错。”



活动现场主持人与市民互动



发布会前文艺演出

## 用心用情解民忧纾民困

2023年民生实事项目,主要包括提升教育保障能力、提供课后服务、医疗卫生能力提升、“盐年益寿”养老服务体系建设工程、“爱心守护、成长引路、牵手筑梦”未成年人保护体系建设工程、提升住房建设(保障)水平、提升优化城乡交通、实施体育惠民、提升城市绿地特色活力空间、建设全民阅读新空间、文化高质量强基提升建设、改善农村生态环境、农贸(农批)市场提升工程、推进“厕所革命”、停车便利化工程、新能源汽车充电桩建设、提高医疗保

障水平、弱势群体帮扶、4G/5G信号覆盖、建设智慧安防小区等10大类20件实事。

教育事关民生大计,事关民族未来。聚焦办好人民满意的教育,今年全市新建中小学、幼儿园19所,新增学位1.2万个,进一步提高教育供给水平。目前,已开工建设学校16所,其余3所正在办理前期手续。围绕提升薄弱学校办学条件,改善提升中小学68所,拟于今年暑期全部实施到位。

路通百业兴。经过多年努力,全市

农村公路建设发生了日新月异的变化,一条条农村公路修到了村头,通到了乡亲们家门口,让农业更繁荣、农村更美丽、农民更富裕。今年,我市持续发力,计划新建农村道路141.85公里、桥梁181座,实施农村公路安全生命防护工程276公里。截至目前,全市农村道路已开工74.51公里,已完工49.76公里;桥梁已开工96座,已完工44座;农村公路安全生命防护已开工18.39公里,已完工13.59公里。

农村生活污水治理是乡村振兴的重要内容,对加快改变农村环境面貌、改善农民生产生活条件具有重要意义。“十四五”以来,全市累计投入21.34亿元,建成集中式污水处理设施605个、分散式污水处理设施1950个,全市652个行政村达到“双60”治理标准,有力提升了农村人居环境质量和农民群众生活品质,擦亮了乡村振兴生态底色。

今年,市政府将资助购买“江苏医保惠保1号”列入为民办办实事项目,由财政资助个人负担较重的医疗救助对象购买“江苏医保惠保1号”。全市共资助6440名困难群众购买“江苏医保惠保1号”,对重大疾病高额部分进行再补充,切实减轻重大疾病患者个人医疗费用负担,更好满足参保群众健康保障需求。



潮声路小学

## 把实事办到群众心坎里

外电瓶车停放有序,市场内重新规划装修,环境整洁,商品齐全,我们来买菜更舒心了。”

2020年至2022年,开展全市农贸市场建设改造三年行动计划,并纳入市政府为民办办实事项目。据悉,先后建设改造农贸市场222个,社会各类投资主体共投资25.36亿元。今年,再次征集11个农贸市场纳入市政府为民办办实事项目中建设改造。

推进口袋公园建设,让推窗见绿、出门入园成为现实图景,让群众休闲锻炼有了好去处,也为城市容颜增色添彩。市民刘心语经常带着孩子到周边的口袋公园玩:“我们经常和邻居到口袋公园,聊天、休息、游玩。”

今年,全市计划完成城市绿地特色活力空间100处,建设口袋公园44个,提升林荫空间29个,建设绿道4条、立体绿化建设23处。

看似不起眼的厕所,却折射出大文明。“现在公共厕所所有专门的管护人员,每天打扫、通风透气,干净整洁。”市民王毓文说,“厕所的环境不仅变好了,还设置了紧急呼叫器、安全扶手等很多人性化设施。”

而在农村,推进“厕所革命”是实施乡村振兴战略的一场硬仗,是改善提升农村人居环境的重要任务。今年,全市计划完成农村户厕改造96106户,任务总数是去年的近4倍,172个村被列入省、市民生实事项目整村推进村。



改建后的农村公路

位于盐城经济技术开发区的京师学院山小区,智能管理平台与盐城经开区警方的“警E家”网上警务室App打通,实现民警、物业网格员、群众三方互动;在兴邦·中央公园,小区中圈部分配备了智能行为分析服务器和高空抛物相机,守护小区居民的平安幸福。

作为平安建设的“末梢神经”,智慧安防小区是提升网格化治理能力的必由之路。截至目前,全市已建成智慧安防小区1537个,根据计划还将建设128个,确保2023年年底实现城市、县城全部居民小区和乡镇封闭式小区智慧安防小区全覆盖的目标。市民刘建军说:“刷脸进小区、智能访客、24小时视频监控,有了这些设备,现在住得很放心。”

小菜场、大民生,农贸市场关系着千家万户的“菜篮子”。“我家附近的鑫成农贸市场前几年改造后,环境大不一样。”说起民生工程给生活带来的可喜变化,市民陈爱华打开了话匣子,“市场



精彩的舞蹈

(本版图片:记者 李思远 单丹 摄)



解放路农贸市场